

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 3 (10720)

Четверг, 11 января 2001 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ 9 января

● Старожилы города отмечают: морозы, подобные тем, что пришлись на начало этого года, случались 30 лет назад. Столбик термометра опустился до -47 град. Именно при такой температуре в ночь с 5 на 6 января не выдержала линия электропередачи в районе Кедровки, что поблизости от Малиновки. Произошло короткое замыкание. Четыре часа, пока шла ликвидация аварии, поселок был без электроэнергии, а стало быть, без подачи тепла и горячей воды. В результате в шести домах частично были замерожены стояки.

6 января в котельной центрального лесного склада на водоводе упало давление до критической отметки. Двенацать часов возили сюда холодную воду на специализированных автомобилях. Однако беды не удалось избежать: перерез участок водовода, который проходит под асфальтом. В результате полностью оказался размороженным один из подъездов дома № 20 по улице Тобольской - это 24 квартиры. Приступившая в срочном порядке к ремонту стояков бригада столкнулась с другой проблемой - в половине размороженных квартир хозяева не оказались дома. Время, потраченное на их поиски, сыграло не лучшую роль.

В таких вот чрезвычайных условиях пришлось работать службам жилищно-коммунального хозяйства на устремлении аварий. Сварка при таком морозе не брала металла. Не выдерживали и люди: двум рабочим потребовалась медицинская помощь.

9 января ремонтные работы на месте аварий продолжались.

Природа отвела нам два дня на передышку. Затем, утверждают синоптики, придет новая волна морозов. Все службы жизнеобеспечения города готовятся к этому.

● Конечно же, в такие холода не обошлось без обморожений. Каждый праздничный и выходной день "Скорая помощь" фиксировала вызовы по случаю обморожений. Травматологическое отделение переполнено попавшими в беду. Не всем, к большому сожалению, удастся спастись руки-ноги: предстоит ампутация. Более того, за 6, 7 и 8 января зарегистрировано четыре трупа от общего обморожения.

● Вся тяжелая техника города продолжает заниматься очисткой дорог от снега.

● И, наконец, приятная информация. По итогам полугодия около 300 учащихся школ нашего города показали отличные знания. Для этих одаренных детей администрация города, при спонсорской помощи промышленных предприятий, 17 января организует встречу.

Л. СМИРНОВА.

На последнем заседании коллегии администрации города самые горячие дискуссии вызвали первый из рассмотренных вопросов - "Об организации торговли молоком частными лицами". В выступлении главного врача ветстанции Б. В. Ортмана обрисована достаточно противоречивая и запутанная ситуация. С одной стороны, нельзя больше мириться с многочисленными нарушениями санитарных норм: молоко продаётся в полиэтиленовых бутылках, бывших в употреблении; у частных лиц, продающих молоко, отсутствуют санитарные книжки; у продавцов нет ветеринарных справок, свидетельствующих о санитарном благополучии скота; реализуемое молоко не проходит контроль качества. Одним словом, здесь недалеко и до беды: в любой момент может произойти вспышка инфекционного заболевания среди населения. С другой стороны, очевидно, что большинство частных торговцев вряд ли будут соблюдать предъявляемые требования в полном объеме. В итоге, если употребить все запретительные меры, реализация молока резко сократится. Но как тогда удовлетворить спрос на данный продукт?

Коллегия высказалась против принятия скоропалительных решений. Должен быть разработан проект специального нормативного акта, который будет вынесен на утверждение сессии горсовета.

НА ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ

В развитие ранее принятых решений утверждено положение об управлении здравоохранения администрации г. Осинники. Управление является структурным подразделением городской администрации, возглавляет городскую систему здравоохранения.

С организацией здравоохранения связано и решение об открытии в городе подросткового наркологического кабинета, на базе которого будет проводиться профилактическая работа, осуществляться консультативная и методическая помощь больным подросткам и их семьям.

В принятом решении определены организационные и финансовые меры, обеспечивающие открытие кабинета в январе 2001 года.

Коллегия рассмотрела проекты ряда документов, которые передаются на утверждение горсоветом народных депутатов. К их числу относятся положение о порядке перевода жилых помещений в нежилые, положения об уличном комитете общественно-го самоуправления и домовом комитете.

Кроме того, члены коллегии вновь обратились к проекту бюджета на 2001 год. В проект бюджета еще не раз будут вноситься корректировки, связанные с принятием федерального и областного бюджетов.

На заседании рассмотрен ряд текущих вопросов.

Пресс-служба главы города.

Подарки

НАКАНУНЕ Нового года губернатор А. Г. Тулеев наградил группу глав городов и районов почетными грамотами администрации области за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в социально-экономическое развитие города (района). В числе награжденных - глава города Осинники С. Ф. Долгополов.

29 ДЕКАБРЯ в администрации города состоялось торжественное собрание, посвященное встрече Нового года. В большом зале собрались заслуженные работники образования, культуры, различных отраслей промышленности и городского хозяйства, отдельные руководители предприятий и общественных организаций, председатели избирательных комиссий.

Участникам собрания были вручены подарки губернатора А. Г. Тулеева. Со словами поздравлений присутствующим обратились глава города С. Ф. Долгополов и председатель горсовета Г. Г. Каплиенко. В праздничном концерте приняли участие преподаватели музыкальных школ № 20 и № 53.

Пресс-служба главы города.

МОРОЗ ПРОВЕРЯЕТ НА ПРОЧНОСТЬ

Встречи по четвергам

● ОТГРЕМЕЛИ новогодние балы. Выпito новогоднее шампанское. Праздничным фейерверком осинниковцы встретили начало нового года, нового тысячелетия. Мы благодарны нашим спонсорам - фирме "Осинникиспиртопт" - за то, что они сумели оплатить фейерверк. Таким образом, Осинники стали одним из немногих городов, которые могли позволить себе такое удовольствие.

Очень жаль только, что свои корректировки в наши планы внес его величество мороз и далеко не многие горожане, особенно из удаленных уголков, рискнули пойти на центральную площадь, чтобы полюбоваться этим зрелищем.

Мороз ярко высветил и все те проблемы в системе жизнеобеспечения города, которые существуют. Сбои в работе дали котельные № 5 и № 3 в поселке Высоком.

Из-за поломки электропровода произошли ремонтные работы на котельной № 2.

Холодно в домах, которые получают тепло от котельной центрального лесного склада.

Холодно, к сожалению, в самых крупных очагах культуры нашего города - в ДК "Октябрь" и ДК "Шахтер".

Я не буду говорить об отдельных стояках, о тех квартирах, хозяева которых нам звонили, - мы им старались помочь. Я скажу в целом о ситуации, о причинах, которые послужили таким сбоям. Самое главное, как мне пояснили в отделе ЖКХ администрации, - это отвратительное качество угля, который в количестве 13 вагонов поступил в наш город от шахты "Кушеяковская". Уголь был влажным. В нем много земли. Он смерзся, и достать его из вагонов стало практически невозможно. Более того, в котельных он очень плохо горел.

Было принято решение отказаться от этого угля. Одиннадцать вагонов остались неразгруженными. Глава города направил свою претензию в адрес торговой угольной компании с тем, чтобы она прислала свою компетентную комиссию и поставила оценку этому углю.

Тут же было принято другое экстренное решение - завозить качественный уголь с разреза "Осинниковский", о чем и была достигнута договоренность с руководством предприятия. Сегодня 15 большегрузных автомобилей доставляют уголь с разреза до котельных. За его погрузкой следят специальные представители

нальной сферы сегодня находятся как бы на переднем крае фронта, губернатор Кузбасса, по просьбе глав городов и районов, провел совещание с заместителями по ЖКХ с тем, чтобы определить пути погашения заработной платы работникам данной сферы.

У нас есть предварительная информация о том, что месячный фонд оплаты труда работникам коммунальной сферы будет погашен продуктами питания. Возможно, что-то поступит и деньгами.

Практически все долги по заработной плате другим работникам бюджетной сферы включительно по ноябрь закрыты. Многие учреждения получили зарплату авансом за декабрь - была такая возможность. Так, 900 тысяч рублей поступили взаимозачетом по квартирной плате и методической литературе для учителей. Общий долг по зарплате в сфере народного образования составляет чуть больше двух миллионов рублей. Это небольшая сумма, по сравнению с прошлогодним долгом. Что касается детских пособий, то здесь кардинальных перемен не произошло, хотя результаты года достаточно приличны.

Согласно решению Президента и Правительства Российской Федерации, выплата детских пособий с 1 января 2001 года будет производиться из средств федерального бюджета.

Пенсии декабря в нашем городе были выплачены своевременно. 4 января началась выплата январтской пенсии через Сбербанк. И эта пенсия будет выплачена без задержек, как нам сообщили в областной администрации.

Криминогенная ситуация остается стабильной.

В конце прошлого года мы получили 9 миллионов рублей на достройку домов, готовность которых достаточно высока, - под снос ветхого жилья. Эти средства будут направлены на окончание строительства дома по улице Угольной в поселке Малиновка.

Такие вот события, радостные и печальные. Я желаю вам от имени администрации города и от своего имени всяческого благополучия в новом году. Будьте счастливы.

Н. БАЛАЛАЕВА,
управляющая делами
администрации города.
Запись от 4 января.

Учитывая то, что работники жилищно-комму-

И снег ослепительной белизны

СОРОК лет я проработала на «Капитальной». Конечно же, давно на пенсии. И как у многих в моем возрасте, сегодня серьезные проблемы со здоровьем. Да только вот путевку в санаторий ждать неоткуда. Шахты, которой отдала лучшие свои годы, уже не существует, в горсобес обращаться не стала - слишком мало надежды.

И вдруг путевка пришла - оттуда, откуда ее совсем не ожидала, - из областного центра немецкой культуры.

Правда, на адрес городского центра немецкой культуры «Содружество» пришла не одна, а целых три путевки, закупленные на средства Германии, которые решили выдать самим активным членам нашей организации. Таким образом, я, Эвальд Федорович и Владимир Федорович Фици 4 декабря были уже в санатории «Горячий ключ», что под Кемеровом. Оказалось, что в один заезд собрали 28 немцев из всех национальных обществ Кузбасса. Места красивейшие, сосновый бор, чистый воздух, ослепительной белизны снег. И тишина. И мы одни на два пятиэтажных корпуса. Санаторий переживает трудные времена: из-за низкой платежеспособности люди не имеют возможности приобрести путе-

вки даже для лечения, не говоря уже об отдыхе. Но не будем о грустном.

Нас расселили компактно, по два человека в номере. Поначалу было холодно, потом привезли уголь, протопили корпус, начали нас лечить. Медицинский персонал относился к нам тепло и радушно, с большим старанием исполняя свои обязанности. А хлопот, стоит полагать, с нами было немало, так как все 28 человек оказались

исключительно интересна и насыщена. Дважды стоя зрители аплодировали самодеятельным артистам из кемеровского немецкого общества.

Мы ожили, воспрянули духом. К нам в санаторий приезжал председатель областного центра немецкой культуры А. Ф. Цанн, которого мы упрашивали выделить еще путевки на город Осинники; ведь у нас такое интересное общество. Кстати, наша группа была второй в этом санатории; а осинниковцы впервые, благодаря заведующей отделом по национальным вопросам администрации города В. И. Комзычаковой, которая постоянно держит тесную связь с областным немецким центром. Сейчас мы думаем о том, как организовать летний отдых детей при спонсорской помощи немецкой стороны.

Ну а напоследок, конечно же, хочется сказать огромное спасибо тем, кто так или иначе причастен к организации нашего санаторного лечения, которое крайне необходимо. Дни, проведенные в «Горячем ключе», мы никогда не забудем.

М. СКРЯБИНА,
член совета центра немецкой культуры «Содружество»
г. Осинники.

«СЕМЕРКА»

ОДНИМ из основных желаний малиновцев в ушедшем году было возобновление движения автобуса по поселку. Необходимость организации маршрута № 7, особенно в утреннее зимнее время, очевидна: взрослые спешат на работу, дети - в школу. Этой проблемой администрация поселка занималась уже давно, но средств и без оплаты себестоимости автобуса, которая составляет 54 тысячи рублей, не хватает. Администрация ПАТП устроил бы даже расчет углем для котельной предприятия, однако и уголь нужно приобретать за деньги, так как зачетная схема отменена. Данный вопрос решался на уровне главы города.

Транспортное предприятие пошло на встречу, согласившись пусть автобус, если будет оплачен хотя бы горючее, будет взят из средств, отведенных на благоустройство поселка. Движение автобуса по поселку с начала года восстановлено.

О. ФЕДОРОВА.

В грозовые сороковые

В КАЛАЧЕВСКОЙ семилетней школе Прокопьевского района, встречая 1943 год, председатель колхоза выделил учителям школы несколько килограммов муки-крупчатки. Не спали целую ночь - пекли печенье, пряники, булочки и, разложив их в склонные своими руками пакетики, вручали детям младших классов на новогодней елке.

А Анна Афанасьевна Широкова, учитель по профессии, вспомнила, как в том же тяжелом 43-м году, по распоряжению всесоюзного старосты Михаила Ивановича Калинина, бесплатно выдали педагогам школы форму. Состояла она из темной юбки, белой блузки, черных туфелек на каблучке и фельдшерских чулок. Для порядком обносившихся сельских педагогов подарок явился неслыханным счастьем, и Анна Афанасьевна помнит его по сей день. Проработав четыре десятка лет, она говорит об этом как об одном из самых заметных и свет-

лых событий своей жизни.

Антонина Иннокентьевна Климова работала погонщиком скота тогульской конторы «Заготскот». Гнали скот пешком за несколько десятков километров молодые девочки и с ними один мужчина, чья должность именовалась гуртоправ. Скот сдавали или в Барнауле, или в Стальнске (ныне Новокузнецк), на перегон уходило 2-3 недели. Ноги сбивали в кровь, иногда не удавалось добраться до жилья и ночевать приходилось в поле. Разжигали костры и по очереди стерегли стадо. К моменту возращения обувь разбивали в пух и прах, так как в основном это были самодельные брезентовые тапочки, только некоторые счастливчицы могли похвастаться резиновыми сапогами.

Русская женщина, способная все преодолеть и все перенести, слава тебе!

М. ШИШКИНА,
председатель совета ветеранов г. Калтан.

В ДК «Прогресс» собрались горняки, учителя, работники медицинских учреждений, коммунальщики, строители, ветераны войны и труда, домохозяйки.

В работе схода приняли участие глава г. Осинники С. Ф. Долгополов, руководители и ведущие специалисты УККиТС, УЖКХ, ПАТП, Горэлектросети, Водоканала, ТМО, шахты «Алардинская», разреза «Осинниковский».

СХОД жителей и совет терри- торий открыл глава администрации п. Малиновка Я. А. Смолин. Он доложил об итогах работы поселковой администрации за истекший год.

- Проведено 11 заседаний коллегии, - отметил докладчик, - на них рассмотрены вопросы формирования финансовой базы на 2000 год, летнего отпуска детей и подростков, подготовки котельных к отопительному сезону, готовности школ к новому учебному году, проведения мероприятий по празднованию 55-й годовщины Победы и другие.

Доходная часть бюджета пла- нировалась в пределах 21 млн. рублей. Из них 12,5 млн. рублей налоговых отчислений и 8,5 млн. рублей дотаций. Рост, по срав- нению с прошлым годом, объ- емов угледобычи на шахте «Алардинская», разрезе «Оси- никовский» позволил заметно увеличить налоговые платежи угольщиков. Они составили 9 млн. рублей. Недополучены в основном дотации из областно-

го бюджета - 5,4 млн. рублей.

Казалось бы, деньги есть, расходуй их экономно, распределей строго по статьям расходов. На деле все оказалось куда сложнее. К тому же ситуацию усугубил за- прет на проведение взаимозачетов и бартерных схем. Все требуют выложить «живые деньги», и не медленно. Так, Горэлектросеть в случае неуплаты за потребленную электроэнергию может прерывать, ограничивать или прекращать по- дачу электричества на какой-нибудь из объектов поселка. Такая же картина и при расчетах за воду и тепло.

Из поступивших 14 млн. рублей львиная доля израсходована на нужды народного образования - 10,3 млн. рублей. Перерасход составил 500 тысяч рублей из-за задолженности прошлых лет, которую пришлось гасить в 2000 году. Значительный объем работы выполнен по ремонту отопительной системы в здании школы № 30 и детских садах. Проведена оплата за электропроизводство.

Не удалось полностью выполнить намеченную программу по уч-

реждениям здравоохранения. Планировали выделить медикам 4 млн. рублей, а перечислено лишь 1790 тысяч рублей. Не смогли приобрести рентген-аппарат. И все же в основном погашена задолженность по зарплате. На финансовое обеспечение льгот на отпуск лекарств израсходовано 243 тысячи рублей. Проведен ремонт помещений больницы.

Значительная часть работ по благоустройству поселка прове- дена в теплую время года. На эти цели затрачено 996 тысяч рублей, перерасходовано более полу миллиона рублей, так как пришлось оплатить работу по асфальтированию улиц, проведенную дорожниками в прошлом году. Мы приобрели автомашину и решили проблему доставки хлебобулочных изделий, продуктов.

Большим событием для жителей поселка, - продолжает докладчик, - стало строительство новой котельной. Причем в очень сжатые сроки. Лучшие профессионалы «Осинникишахтстрой» задали ударный ритм работы. Строительство велоось непрерывно, кругло-сменно. В три смены. Без задержек устанавливались оборудование. Штаб стройки под оперативным руководством первого заместителя главы города Б. С. Колышкина собирался каждый день, все вопросы решались оперативно. Губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев перерезал ленточку, дал добро на запуск котельной.

Долгожданное тепло пошло в

Малиновку. Сейчас дело за эксплуатационниками. Очень важно будущий весной и летом отремонтировать все тепловые сети. Это потребует немало средств. И здесь хочется обратить внимание на тре-

вьорье наше, поселковое, до- морощенное.

В эти дни составляется бюджет 2001 года. Надо сказать, сменилась методика его формирования. Часть налогов уходит в областной

ГЛАВНОЕ -

Заметки со схода

и федеральный бюджеты, а доходы объединяются в единий, городской, потому что проведение расчетов будет проходить через казначейство. Все это довольно негативно скажется на наполнении поселковой казны, она наверняка будет беднее, чем в 2000 году. И все-таки, несмотря на все финансовые трудности, администрация планирует не только отладить тепловые сети, но и отремонтировать разбитые асфальтированные дороги, организовать компьютерные классы или хотя бы один класс на две школы.

С удовлетворением отмечу, что в работе с населением хорошо помогает такая форма работы, как совет территорий. Он проводится в Малиновке второй раз. Нынешний сход проводится вместе с советом территорий.

Слово предоставляется председателю городского совета народных депутатов Г. Г. КАПЛИЕНКО.

НИЗКИЙ ПОКЛОН

ГОВОРЯТ, беда всегда приходит внезапно. Вот и к нам она ворвалась ночью красным пламенем. В считанные минуты сгорел большой добротный дом. Поначалу думала, не хватит сил пережить такое горе, но, по милости Божьей, все устроилось. Спасибо соседям: Лемкиным, Насыбулиным, Харымовым, которые помогли нам не только участием и советом, но и одежду, временным жильем.

С большим вниманием отнесся ко мне коллектив РСУ, где я прежде работала. Кладовщик Людмила Жирнова организовала сбор вещей для моей большой семьи, за что огромное всем спасибо. На нашу беду отклинулся и весь коллектив ОРМЗ, где работаю сейчас. Директор А. П. Караваев, начальник котельно-кузнецкого цеха В. Ф. Рудов, мастер В. А. Добуш помогли решить многие бытовые вопросы. Но самую первую помощь оказали глава города С. Ф. Долгополов и начальник центра социальной помощи населению А. С. Распономарев, а также горожане, которые отклинулись после публикации в городской газете. Имена этих людей мне передали. Я обязательно помолюсь за них. Удивительно: сегодня многим живется легко, но люди наши очень сострадательные, несмотря на свои трудности, смогли оказать помощь и моей семье. Большое всем спасибо и низкий поклон.

Спасибо за участие и сострадание генеральному директору угольной компании «Кузнецкуголь» В. Г. Лаврику, помощнику главы города Т. И. Образцовой, зав. отделом по учету и распределению жилья Л. Ф. Гильдт.

Благодаря всем этим людям моя семья имеет почти все необходимое для нормальной жизни. Низкий поклон и сердечное спасибо, дорогие мои люди.

А. САЛЕГИНА,
работница ОРМЗ.

КСО - комфортный способ обучения

14 ДЕКАБРЯ в школе N 3 состоялся семинар, на котором была показана работа школы по освоению новой педагогической технологии - коллективного способа обучения (КСО).

С 1998 г. преподаватели разных предметов (после прохождения курсов переподготовки) апробируют и внедряют на своих уроках различные методики инновационной технологии. В школе работает проблемно-творческая группа под руководством научного консультанта, завкафедрой педагогики и психологии НИПКУ Т. В. Яловец.

Учителя школы принимают активное участие в региональных семинарах в рамках межшкольной группы общения. Учителей математики и русского языка ежегодно приглашают на конференции и семинары в школы N 12, N 60 г. Новокузнецка, которые являются базовыми площадками технологии КСО.

Сегодня коллектив школы N 3 понимает, что одним из главных условий успешной научно обоснованной реформы образования является переход школы от устаревшей малоэффективной падтехнологии классно-урочной системы к новой падтехнологии коллективного способа обучения. Классно-урочная система безнадежно устарела, нужна другая организация и принципиально иной, новый педагогический процесс, который осваивается в данное время в нашей школе.

Автором новой технологии КСО является действительный член Международной педагогической академии профессор Виталий Кузьмич Дьяченко.

Учителя школы, апробирующие разные методики КСО, говорят о положительных сторонах данной технологии.

Во-первых, методики КСО позволяют вовлечь в учебный процесс всех учащихся класса.

Во-вторых, педагог имеет возможность организовать деятельность учащихся с учетом их индивидуальных особенностей.

В-третьих, организация коллективных учебных занятий позволяет увеличить речевую практику в несколько раз, что приводит к значительному повышению качества знаний.

В-четвертых, создается благоприятный психологический климат на уроке и ситуация успеха для каждого участника учебного процесса.

Данная система обучения является демократической системой обучения по способностям и обеспечивает более качественное усвоение ново-

го материала, формирует умение самостоятельно работать с книгой и с партнером, умение работать с планом, схемами, умение слушать и понимать партнера, с которым работает ученик, умение передавать ему новый материал.

Особое развитие методика КСО получила в организации коллективных учебных занятий в начальной школе. Новую технологию осваивают учителя Н. Н. Джайнакова, Р. В. Гладыш, Е. Н. Андриенко, Т. М. Кулясова.

В среднем и старшем звеньях успешно апробируют и внедряют методики коллективного способа обучения учителя математики А. М. Бардина, Л. В. Штерман, учителя русского языка и литературы Е. Н. Руденко, В. Ю. Фирстова, учителя иностранных языков Е. Ю. Черненко, М. Е. Палаткина, учителя истории Е. М. Аверина, Т. В. Войлокова, учителя физики А. И. Максимова.

Данная падтехнология - не плод фантазии и не открытие частного значения, а это то, что формировалось уже на протяжении нескольких поколений, почти весь XX век.

Технология коллективного способа обучения, или демократическая система обучения по способностям, через конкретный опыт учителей школы N 3 г. Осинники и через опыт многих других школ нашего региона не только внедряется, но и творчески совершенствуется. За ним - будущее.

Е. ЧЕРНЕНКО,
зам. директора по УВР.



Рисунок А. Орехова.

- В городской совет народных депутатов, - отметил выступающий, - от поселка Малиновка входят три депутата. Сегодня в работе схода принимают участие В. Н. Кутайцев, Т. И. Федорова.

всем руководителям предприятий и организаций города и поселка. Сегодня от имени малиновцев хочу поблагодарить А. Г. Тулеева и всех, кто принимал участие в строительстве котельной. Активную под-

снова направлять в котельную. Иначе неизбежны огромные потери тепла, воды. Это первоочередная задача в 2001 году. Затраты на ремонт включены в областную программу.

дой, теплом бесплатно более 10 месяцев, подавать в суд.

- Много нареканий на работу пассажирского автотранспорта, - заметил С. Ф. Долгополов, - с нового года автобус будет ходить по четкому графику. Его совместно разработают директор ПАТП В. Г. Егоров и глава администрации Я. А. Смолин.

Выступающий остановился также на вопросах формирования бюджета, выплаты зарплаты педагогам и медицинским работникам. По новому бюджетному кодексу отдельного бюджета поселка не будет. Теперь придется жить только на дотации. Педагогам и медикам погашены долги по зарплате за 1999 год плюс 20 процентов надбавок. Правительство приняло решение о повышении зарплаты учителям, медработникам, а деньги на это не выделены. На 20 декабря в п. Малиновка не дошла дотация на сумму 5 млн. рублей, в Осинники - 116 млн. рублей. Вопрос своевременной выплаты зарплаты бюджетникам будет стоять первым в работе администрации в наступившем году.

- Забота о людях, тесная связь с промышленными предприятиями - главное в работе главы поселка, - подчеркивает С. Ф. Долгополов. Иногда полезно оглянуться назад, взять на вооружение все лучшее. Когда директором «Алардинской» был Александр Иванович Шундулиди, он в этом клубе дневал и ночевал, болел за строительство жилья, соцкультбыта. И сегодня без

помощи угольных предприятий поселковая администрация не сможет потянуть тяжелый груз работ по благоустройству, ремонту дорог, теплотрасс. Шахта и разрез набирают мощь, имеют возможность помогать в развитии поселка.

Не надо отделяться - я бюджетник, акционер, собственник. Все, кто живет в поселке, - его хозяева. Общими силами можно решить любую проблему.

У Малиновки хорошие перспективы. Южная компания намечает открыть новую шахту. На ней будет занята тысяча человек. Поданы заявки на строительство моста, сохранение железнодорожной ветки на ДОЦ. От этого поселок только выиграет.

В заключение С. Ф. Долгополов ответил на вопросы жителей поселка. Среди них - обеспечение пайковым углем, водоснабжение, освещение улиц, меры борьбы с охотниками за цветметом. Многие вопросы поданы в письменном виде. На них ответят руководители предприятий и служб, которым адресованы вопросы.

Решения, принятые на сходе и совете территорий, ответы на вопросы его участников будут поставлены на контроль администрации г. Осинники и п. Малиновка.

Участники схода выразили желание проводить сходы и советы территорий не в рабочее время, а вечером или в выходные дни.

В. АБРОСОВ, И. ТЕПЛОВ.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

жителей Малиновки

Все более усложняющиеся проблемы жизнеобеспечения поселка, о которых говорил Я. А. Смолин, держатся под постоянным контролем в городском совете. Решить их можно только сообща.

Выступает депутат областного совета народных депутатов С. В. САФРОНОВ:

- Малиновцам не следует обижаться на то, что из облбюджета маловато поступает средств. Ведь только на сооружение котельной выделено около 30 миллионов рублей. Губернатор А. Г. Тулеев обещал помочь поселку и в завершении строительства жилого дома, а это солидные вложения - порядка 30 миллионов рублей.

На сходе выступил глава г. Осинники С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ.

- По итогам визита губернатора А. Г. Тулеева в поселке Малиновка появился протокол поручений главы областной администрации, который необходимо выполнить

держку оказали депутаты первого созыва тт. Чушкин, Едапин, Корн и депутаты второго созыва. Вместе с городской и поселковой администрациями они сумели доказать в областной администрации необходимость строительства новой, более мощной котельной. Цена ее уже 29 млн. рублей, а намечалось затратить 21 млн. рублей. Пока проектировали, забивали первые сваи, цены на металл, другие материалы поднялись на 40 процентов. И сегодня за нами долг перед строителями и эксплуатационниками в 9 млн. рублей. Да на подготовку старой котельной N 8 затрачен миллион рублей. А на всю программу по подготовке к зиме 27 территорий области израсходовано 150 млн. рублей.

Задача сегодня - довести тепло до каждого дома, до каждой квартиры. Построить котельную - половину дела. Надо еще заменить все разводящие сети. Построить ЦП, чтобы горячую воду подогревать и

снова направлять в котельную. Иначе неизбежны огромные потери тепла, воды. Это первоочередная задача в 2001 году. Затраты на ремонт включены в областную программу.

В первом квартале планируем сдать дом по улице Угольной. В него вселятся семьи малиновцев из ветхого жилья, по решению специальной комиссии. Рядом планируем сдать вторую часть дома. И вопрос с переселением людей из ветхого жилья в Малиновке будет частично решен. Но он еще остнее в Осинниках, где в аварийном состоянии 1600 домов.

Часто задают вопросы: почему в Малиновке подъезды не ремонтируются, почему не можем купить ГСМ? Да потому, что долг по оплате за коммунальные услуги скоро перевалит за миллион. Все это отражается на содержании жилья, объеме его ремонта. У работников ЖЭКа долг по зарплате составляет уже пять месяцев. Спрос с квартиросъемщиками должен быть самый жесткий: тот, кто не платит, не должен пользоваться коммунальными услугами. Мы вынуждены на самых злостных неплательщиков, которые пользуются жильем, во-

Прозрачный бюджет

Средства, выделенные на выплату заработной платы МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ, работающим в бюджетной сфере, в сумме 280 тыс. руб., распределены следующим образом:

ТМО г. Осинники - 271 тыс. руб.; администрация с. Сарбала (для здравоохранения) - 9 тыс. руб.

Накануне праздника

27 ДЕКАБРЯ состоялось расширенное заседание президиума городского совета ветеранов. На заседание были приглашены глава города С. Ф. Долгополов и зам. главы города по социальному вопросам Г. В. Боровская.

С. Ф. Долгополов проинформировал о работе с пенсионерами в рамках закона «О ветеранах», рассказал о городских проблемах и о том, как они решаются. Участники заседания узнали, в частности, что в 2000 году на хозяйственные дела нашему городу выделялось из областного бюджета больше 100 млн. рублей, из них 30 млн. было направлено в пос. Малиновка для достройки новой современной котельной. В г. Осинники необходимо достроить дом - деньги (9 млн.) выделены из федерального бюджета. 6 млн. рублей запланировано израсходовать на строительство поликлиники. На остановочной платформе 405 км предусмотрено построить вокзал, на что также необходимы средства. За оборудование для новой телефонной станции нужно заплатить 9 млн. рублей - первые 3 млн. уже выплачены. Ведутся работы.

Глава города отметил, что все полученные в городе доходы сначала направляются в бюджеты иного уровня, затем перераспределяются, но возвращаются

к нам не всегда вовремя и не в том объеме, какой необходим для наших нужд.

Затем глава города отметил, что работу городской ветеранской организации можно признать удовлетворительной, говорил о том, что наложено активное взаимодействие с людьми, пожелал такой же активности и в новом году. Ветераны задали ему немало вопросов, на которые он охотно ответил. Вопросы были самые разные - о военно-патриотическом воспитании в школах, о деятельности жилищно-коммунальных служб, домовых и уличных комитетов, о привлечении общественности к охране порядка на улицах города, о профилактике правонарушений и преступлений.

На заседании выступил начальник УСЗН В. Г. Дементьев, который рассказал о деятельности управления.

Глава города поздравил присутствующих с Новым годом, пожелал здоровья и долгих лет жизни, поблагодарил за сотрудничество в общественных организациях. С ответными поздравлениями выступил председатель городского совета ветеранов В. В. Шелбогашев. Он пожелал Сергею Федоровичу успехов в работе на благо народа.

И. КОВАЛЕВ.

СТАРТЫ БОРЦОВ

«Вперед, Леха, забери его! Серега, клади его! Молодец!» - на трибунах Дворца спорта болельщики бурно реагировали на каждый поединок, удачный бросок, выигранный в упорной борьбе балл - ведь на трех борцовских коврах около двухсот борцов из 12 команд оспаривали награды XXII традиционного турнира по вольной борьбе памяти Героя Социалистического Труда Л. И. Серова. Посмотреть было на что: в каждой весовой категории пятьдесят атлетов имели большие шансы на победу, все должен был решить настрой, волевые качества и, конечно же, помощь трибун.

Праздник борьбы начался с торжественного открытия, подъема флага соревнований, выступления юных артистов, а затем для вручения удостоверений и значков «Мастер спорта России» были вызваны наши новоиспеченные осинниковские мастера - Дмитрий Чигирев, Денис Кораблев и Наташа Наговицына, выполнившие заветный норматив в апреле 2000 года. Призы мастерам были подготовлены и вручены руководителями предприятий «Осирис» (Осинниковский пивзавод, ген. директор О. Н. Феофанов), «Осинникинефтехим» (ген. директор В. А. Рычков), «Зеленая аптека» (ген. директор Н. И. Гурова).

И начались жаркие схватки. Открывали соревнования юноши, которые соревновались в восьми весовых категориях. Отлично выступив в предварительных и финальных поединках, чемпионами стали осинниковцы Артем Дерюгин (45 кг) и Денис Мосалбас (63 кг), вторые места у Александра Каля (58 кг, п. Малиновка), Александра Хаминова (54 кг, п. Малиновка), Андрея Феропонтова (63 кг). Бронзовые награды в активе Виталия Миды (50 кг) и Алексея Аксенова (63 кг).

Девушки соперничали в четырех весовых категориях. В финале в весовой категории до 38 кг встретились хозяйки соревнований Юлия Абдулова и Анна Носкова, на последних секундах встречи победу вырвала Юля и стала чемпионкой. В весе до 51 кг не было равных Елене Шалыгиной, выигравшей у всех на тушке. Второй стала в весе до 56 кг Н. Наговицына, выступавшая впервые после серьезной травмы ноги.

Завершили турнир взрослые спортсмены в шести весовых категориях.

56 кг. Чемпионство праздновал 19-летний кандидат в мастера чемпион Кузбасса среди юниоров Евгений Крупенкин, одолевший в финале 28-летнего тренера, пятикратного чемпиона области среди взрослых Владимира Кондратова. Третьим после осинниковцев стал хакасский мастер 26-летний Алексей Тюдешев.

60 кг. Лишь в полуфинале небольшое сопротивление нашему 19-летнему призеру Сибири и Дальнего Востока Юрию Трашахову оказал беловчанин Демидов, ровесник Юрия. Вторым стал 17-летний кемеровчанин.

65 кг. Повторением финала мастерского турнира стала решающая схватка за I - II места в этом весе. На ковре сошлись два мастера спорта - осинниковец Денис Кораблев (20 лет, чемпион России) и Владимир Якучаков (30 лет, победитель Кубка СССР) из Белова. Заканчивалась последняя минута борьбы, а счет был 1:1, когда Денис резким проходом в левую ногу опрокинул именитого противника на спину - Денис чемпион!

70 кг. В борьбе за выход в финал Александр Тагильцев (22 года), при ничейном счете 3:3, в дополнительное время уступил беловчанину Терещенко, а в борьбе за бронзу с явным преимуществом выиграл у хакасского борца. Чемпионом стал междуреченский мастер Алексей Фонарев.

81 кг. Уже в предварительных поединках выбыл из борьбы за награды прошлогодний чемпион Алексей Мушаков, наш земляк. Первое место у беловского мастера спорта 27-летнего Марата Гарипова.

95 кг. Трех тяжеловесов выставили хозяева в этом весе. Победителем турнира стал наш 29-летний мастер спорта России Виталий Миропольцев. Второе место у безруковца Денисова, а замкнул тройку призеров 22-летний тренер, кандидат в мастера Алексей Григорьев.

На параде награждения все чемпионы и призеры получили медали и ценные призы, а все девушки, участвовавшие в соревнованиях, еще и аудиокассеты в честь празднования Дня матери. Специ-

альный призом от Независимого профсоюза горняков шахты «Осинниковская» (пред. А. Селезнев) был награжден Владимир Кондратов.

Хочется выразить благодарность за помощь в организации турнира семьям Габидулиных, Урсевых, директору шахты «Осинниковская» Г. С. Никитину, главному врачу профилактория шахты В. Н. Чайковскому, руководителям школы N 25 и гостины «Осинники», а также главе города С. Ф. Долгополову.

Всего в копилке осинниковской команды восемь чемпионских наград, восемь серебряных и три бронзовых. Три первых места у беловчан, по два первых приза уехали в Междуреченск и Ленинск-Кузнецкий, по одному победителю - у представителей Калтана, Абакана, Березовского.

350 борцов собрали Всероссийский новогодний турнир в Междуреченске. На ковре выступили атлеты из Казахстана, Тюменской, Кемеровской, Иркутской, Новосибирской областей, Хакасии. Чемпионами турнира стали в весе до 62 кг и в весе до 66 кг Игорь Габидулин (шк. 31) и Юрий Трашахов (НГПИ). В весе до 70 кг на втором месте Игорь Шамилов (шк. 3). Отрадно, что в финале Юрий Трашахов на тушке победил мастера спорта из Междуреченска Алексея Фонарева. Пятое место в весе до 46 кг занял Андрей Коржов, шестое у Ивана Костерина (32 кг). Спортсмены благодаря за поддержку и помощь в организации поездки директора ООО «Зеленая аптека» Н. И. Гурова и директора дома интерната N 4 А. С. Быкова.

В борцовском зале ДЮКФП прошло первенство города среди юношей 1986 - 1990 годов рождения. В соревнованиях участвовали воспитанники С. Коржова, Д. Гончарова, Д. Чигирева, В. Кондратова, С. Бурнышева и А. Степанова.

Чемпионами в своих весовых категориях стали А. Сластин (26 кг, Малиновка), М. Погребецкий (29 кг, шк. N 16), А. Тустугашев (32 кг, шк. N 2), И. Табульдин (35 кг, шк. N 3), А. Социгашев (37 кг, Малиновка), И. Феропонтов (43 кг, шк. N 35), А. Коржов (46 кг, шк. N 35), С. Цуканов (51 кг, шк. N 36), А. Башкиров (56 кг, шк. N 31), И. Габидулин (62 кг, шк. N 31), И. Шамилов (68 кг, шк. N 3), А. Хаминов (71 кг, Малиновка).

На сцене клуба шахты «Кондомская» п. Малышев Лог прошли соревнования в честь Дня Конституции. В турнире соревновались новички (подготовка не более 1 года), а также девушки. Среди юношей победили А. Гуськов (шк. N 16), А. Павлов (шк. N 2), М. Сулимов (шк. 31), П. Шевцов (шк. N 31). Среди девчачат 1-е место у Е. Ковальчук (шк. N 36), А. Носковой (шк. N 3), Е. Шалыгиной (шк. N 36).

В беловском Ледовом дворце п. Грамотеинский завершился традиционный мастерский турнир памяти Александра Яковлева, брата-близнеца известного певца Евгения Кемеровского. В турнире соревновались сильнейшие борцы Сибири и Дальнего Востока. В весовой категории до 58 кг серебряным призером стал Юрий Спиридонов, воспитанник спортивной школы г. Осинники, ныне студент КемГУ. Бронзовую медаль завоевал в весе до 63 кг мастер спорта Денис Кораблев. Четвертое место у Ю. Трашахова, пятое - у А. Тагильцева.

В Абакане состоялся открытый чемпионат Хакасии на призы памяти заслуженного мастера спорта, бронзового призера Олимпийских игр в Сеуле Сергея Карамчакова. На турнир приехали борцы Тувы, Красноярска, Новосибирска, Кемеровской области. В весовой категории до 97 кг третье призовое место занял наш мастер спорта Виталий Миропольцев.

Тренерский совет определил пятерку лучших спортсменов 2000 года. В нее вошли: Денис Кораблев, Юрий Трашахов, Дмитрий Чигирев, Виталий Миропольцев, Евгений Крупенкин (взрослые); Артем Дерюгин, Денис Мосалбас, Сергей Лаптев, Виталий Мид, Иван Феропонтов (юноши); среди девушек - Наталья Наговицына, Елена Шалыгина, Юлия Абдулова, Анна Носкова, Марина Куйвалайнен.

Спортомитет.

Кто посчитает ущерб?

ОБЩЕЕ число предприятий, поднадзорных Кузнецкому управлению Госгортехнадзора, - 3478, в том числе 465 угольных, 43 горно-рудных, 31 металлургическое, 110 химических. Наиболее крупные - ЗАО «Шахта «Распадская», Шерегешское рудоуправление, ОАО «ЗСМК» и ОАО «КМК».

Более подробно остановлюсь на угольной отрасли. В Кузбассе добывается около 40 процентов от общего количества твердого топлива в России. За последние пять лет рост угледобычи составил 12 процентов. В эксплуатации находятся 54 шахты, 36 угольных разрезов и 13 обогатительных фабрик. На угольных предприятиях занято более 128 тысяч человек.

За десять месяцев 2000 года на предприятиях Кузбасса общий травматизм со смертельным исходом составил 53 случая, в том числе 49 на угольных шахтах и 2 на рудных. На шахтах люди погибли во время обрушения горной массы, эксплуатации машин и механизмов, перекачки угля, от взрыва и вспышек метана и т. д.

Наиболее тяжелая авария случилась 21 марта 2000 года на шахте «Комсомолец» компании «Кузбассуголь». Во время взрыва метановоздушной смеси погибли 12 горноспасателей. Они выполняли мероприятия по ликвидации аварии. Государственная комиссия выявила основные причины аварии:

ведение огневых работ с нарушением «Инструкции по ведению огневых работ в подземных выработках и надшахтных зданиях»; грубейшие нарушения правил эксплуатации поверхностных газоотсывающих установок; нахождение горноспасателей в зоне воздействия ударно-воздушной волны; низкая трудовая дисциплина работников шахты и командного состава Кемеровского ОВГСО.

За десять месяцев 2000 года ущерб от всех аварий, допущенных в угольной отрасли, составил более 104 млн. 178 тыс. рублей.

Сказываются на аварийности и травматизме сложные горно-геологические условия залегания разрабатываемых угольных пластов. Все шахты опасны по метану. 16 шахт отнесены к опасным по газодинамическим явлениям.

За время реструктуризации в Кузбассе закрыто 39 шахт, что привело к сокращению дотаций, в том числе и на решение вопросов обеспечения безопасной эксплуатации угольных предприятий. Из 24 шахт, где требуется реструктуризация и обновление шахтных фондов, работы ведутся только на 15 предприятиях.

В шахтах эксплуатируются 113 механизированных комплексов, из них 57 подлежат списанию. В любой момент они могут выйти из строя, а заменить их нечем. 50 процентов вентиляторов главного проветривания и 43 - подъемных установок выработали свой расчетный ресурс. Более 50 процентов ленточных конвейеров также подлежат списанию.

В настоящее время фактически свернуты работы по развитию дегазации угольных пластов. За последние годы на угольных шахтах не внедрено в эксплуатацию ни одной дегазационной установки. Парк вакуум-насосов устарел и т. д. Обновление техники, оборудования идет очень медленно, а ведь такая обстановка на шахтах чревата тяжелыми последствиями. С метаном шутки плохи. Нельзя забывать о взрывах газа на шахтах Кузбасса, во время которых погибли люди.

М. ЛАРИН,

начальник Осинниковского ГРО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!

Коллектив аппарата администрации г. Осинники и городского совета народных депутатов поздравляет с 60-летием со дня рождения главного бухгалтера

**ЧУСОВЛЯНОВУ
Нину Георгиевну.**

Пусть будет небо чистое над Вами,
Пусть будет жизнь по-доброму светла,
Живите, окруженные друзьями,
И всех Вам благ, здоровья и тепла!

ООО «ЭКОМИН» прекращает свою деятельность с 05.01.2001 г. Претензии принимаются в течение двух месяцев. Тел. 3-16-62.

ПРОДАЕМ

СРОЧНО дом из 5 комнат. Есть гараж, все надворные постройки, сад. Обр. ул. Грибоедова, 20.

НАШЕДШЕГО золотую сережку с хризолитом прошу позвонить по телефону 2-27-17 за вознаграждение.

Коллектив бывшего участка № 6 ш. «Капитальная», соседи, друзья и знакомые глубоко скорбят по поводу трагической смерти **ПИЧУГИНА
Юрия Владимировича.**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 154. Тираж 5184 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

НАШ
АДРЕС

И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

